



金融 · 专刊

责任 · 创新 · 分享



面对挑战， 金融委部署了哪些政策着力点？

当前全球经济增长受到疫情严重冲击，经济金融发展面临较大挑战，我国疫情防控面临外防输入、内防反弹的形势，又处于复工复产的关键阶段。在此背景下，国务院金融稳定发展委员会日前召开第二十五次会议，部署了哪些政策着力点？

着力点一：稳健的货币政策要更加灵活适度

货币政策走向备受关注。金融委会议指出，加大宏观政策实施力度，稳健的货币政策要更加灵活适度，把支持实体经济恢复发展放到更加突出的位置。新冠肺炎疫情发生以来，中国人民银行及时采取措施，加大逆周期调节力度，保障流动性合理充裕。在金融市场开市后，央行超预期地向市场投放流动性1.7万亿元；今年以来已实施两次降准释放资金约1.35万亿元，日前再次宣布定向降准将释放长期资金4000亿元。这些举措对维护金融市场平稳运行发挥了关键作用。新网银行首席研究员董希淼认为，下一阶段我国货币政策要更加灵活适度。“灵活”，就是根据经济增长、物价趋势等内外部因素变化，进行更为灵活的调节；“适度”，则意味着虽然调节会更多、更频繁，但幅度不应太大。

着力点二：强化对中小微和民营企业的支持力度

在扩大支持实体经济总量的过程中，金融部门还在结构上进一步强化了对中小微和民营企业的支持力度。会议提出，引导信贷资源更多支持受疫情影响较大的中小微企业和民营企业。中小微企业、民营企业由于自身抗风险能力较弱，更容易受到疫情冲击，特殊时期需采取特殊政策。不论是前期设立3000亿元防疫专项再贷款，还是随后增加的5000亿元再贷款再贴现额度，或是日前又增加的1万亿元再贷款再贴现额度，都将中小微企业作为支持重点。另外，金融部门还推出了临时性延期还本付息安排。同时，金融部门注重以市场化手段进行引导。新增的再贷款再贴现额度没有规定利率，将通过奖励性考核引导中小银行降低对中小微企业的贷款利率，这样的安排给金融机构更多价格操作空间，有助于激发机构放贷积极性。在董希淼看来，未来还需进一步落实风险管理和尽职免责的相关制度，适度提高不良贷款容忍度，合理调整考核权重等。

着力点三：发挥好资本市场的枢纽作用

近期在海外疫情蔓延、国际金融市场动荡加剧等多重因素冲击下，我国资本市场韧性渐显，市场对中国经济继续保持高质量发展投下“信心票”。会议提出，发挥好资本市场的枢纽作用，不断强化基础性制度建设，坚决打击各种造假和欺诈行为。专家表示，发挥好资本市场的枢纽作用，顺应近年来高速增长居民消费能力、驱动消费和产业升级，提振各方信心。近日瑞幸咖啡承认财务造假引发社会高度关注。此次金融委会议强调，坚决打击各种造假和欺诈行为，再次回应了市场关切。会议还提出，放松和取消不适应发展需要的管制，提升市场活跃度。近期证监会已经采取对再融资制度“松绑”、集中“打包”修改证券期货规章等动作，未来一系列旨在激发市场活力的改革措施值得关注，有望助力市场机制更好地发挥作用。

着力点四：加大中小银行资本补充力度

中小银行是支持中小微企业发展的主力军之一。但支持中小微企业时，中小银行往往承受一定资金压力。会议提出，采取多种方式加大中小银行资本补充力度，增强抵御风险和信贷投放能力。其实，金融委年初召开的会议就曾提出，要多渠道补充中小银行资本金。国家金融与发展实验室副主任曾刚表示，更丰富多样的资本补充渠道有助于缓解银行放贷的资本约束，同时减弱银行集体“补血”对市场的影响，也可以改善市场预期、提振信心。着力点五：防范境外风险向境内传递。目前，国际疫情持续蔓延，世界经济下行风险加剧，不稳定不确定因素显著增多。对此，会议提出，高度重视国际疫情和经济金融形势研判应对，防范境外风险向境内传递。专家指出，国际金融市场动荡可能通过多种渠道影响我国金融市场。我国在面临国际疫情输入风险的同时，也面临国际金融市场动荡可能产生的境外风险输入。此前，中国人民银行副行长陈雨露曾表示，下一步，面对国际金融市场动荡，我国将按照既定方针和既有政策框架，做好自己的事情。积极参与宏观经济政策的国际协调，加强对国际金融市场运行的监测。

来源：人民网

“银税互动”助力小微企业复工复产

为纾解疫情期间小微企业困难，“银税互动”正在发挥作用。近日，税务总局与银保监会联合印发《关于发挥“银税互动”作用助力小微企业复工复产的通知》(以下简称“《通知》”)，要求在已实施“银税互动”支持政策框架下，针对小微企业更加迫切的资金需求，加大税收信用贷款支持力度，努力帮助小微企业复工复产渡过难关。

主动对接企业需求、精准提供金融服务。在创新信贷产品方面，《通知》要求，银行业金融机构及时推出适合小微企业特点的信用信贷产品，优化信贷审批流程，提高贷款需求响应速度，适当增加信用贷款额度，延长贷款期限，加大对“首贷户”的信贷投放力度，抓紧落实中小微企业贷款临时性延期还本付息政策。

据了解，“银税互动”是指税务、银保监部门和银行业金融机构合作，帮助企业将纳税信用转化为融资信用，缓解企业融资难题的活动，自2015年推出以来为广大守信纳税企业获得银行融资发挥了积极作用。

在落实扩围要求方面，《通知》提出，在落实“银税互动”受惠企业范围扩大至纳税信用M级的基础上，对湖北等受疫情影响严重的地区，银行业金融机构可结合自身风险控制要求，逐步扩大至纳税信用C级企业。同时，将“银税互动”受惠范围，从企业扩大至纳入各省税务机关纳税信用评价试点的个体工商户。

《通知》明确，通过实施重点帮扶、创新信贷产品、落实扩围要求、提高服务质效，支持小微企业复工复产。

在提高服务质效方面，《通知》强调，要积极发挥网上渠道优势，积极为企业提供安全便捷的“非接触式”服务，确保疫情防控期间“银税互动”业务继续发展。来源：人民网

宿松农行实施“三查一通报”机制

为全面点亮正风肃纪的“探照灯”，自3月份以来，中国农业银行宿松支行党委探索实施“三查一通报”机制，坚持安全、纪律、卫生“三管齐下”，形成检查、通报、整改的闭环效应，释放出支行正风肃纪的强烈信号。“三查”即查安全、查纪律、查卫生，是在机关各部室自查的基础上，由党委书记、纪检书记带领办公室的纪检、人

事、保卫岗位人员形成检查组，对本部所有部室的安全、劳动纪律、环境卫生进行检查。“一通报”即通报曝光检查发现的问题，深化拓展纪律作风建设成果，希望达到“通报一例、震慑一片、警示一方”的教育效果。自“三查一通报”实行以来，该行上下办公环境更加清新，党员干部更加清廉，机关作风更加清正。张平权

农商行“入列”银行永续债发行阵营扩容

经过3个多月的筹备，首单农商行永续债正式发行。4月7日，深圳农商行在中国货币网披露申购提示性说明文件，将于4月8日-10日发行25亿元无固定期限资本债券，用于补充该行其他一级资本，这将成为今年第七单银行永续债，也是首单农商行永续债。在分析人士看来，在核心资本补充渠道受限情况下，永续债将成为中小银行重要的资本补充工具之一。根据说明文件，本期债券通过簿记建档方式在全国银行间债券市场公开发行，信用评级为AA+级，最小认购金额为1000万元，且必须是1000万元的整数倍，票面利率的申购区间为4%-4.8%，投资者的全部申购须位于上述区间内(含上下限)。

据了解，2019年12月，深圳银保监局发布批复称，同意深圳农商行发行不超过25亿元无固定期限资本债券，该行成为首家“尝鲜”的农商行。北京商报记者查看银保监系统批复注意到，截至4月7日，尚未有第二家农商行获准发行永续债。不过，已有农商行在筹划发行。无锡农商行3月27日发布公告称，董事会会议同意该行发行不超过20亿元人民币或等值外币的减记型无固定期限资本债券。对于永续债进展情况，无锡农商行相关负责人表示在接受北京商报记者采访时表示，目前这一议案尚需通过股东大会审批，该行将根据业务发展需要决定发行时机。

农商行永续债发行的背后是资本充足率承压的现状。查看近几年年报发现，深圳农商行一级资本充足率已经连续两年多下滑，从2016年末的14.09%一路降至2018年末的12.5%；2019年进一步下滑，当年9月末为12.09%。正在推进永续债发行计划的无锡农商行资本充足率也呈现下降态势，由2018年末的16.81%降至2019年末的15.85%，减少了0.96个百分点；一级资本充足率下降0.24个百分点至10.2%。

对于此次永续债发行，深圳农商行相关负责人在接受北京商报记者采访时表示，作为农商行首单无固定期限资本债券，本次发行对全国农村中小银行机构进一步拓宽资本补充渠道，具有重要意义。永续债发行后，该行资本充足率将进一步提升，能够满足进一步业务发展的需要。自去年1月中国银行成功发行首单银行永续债以来，此类债券迅速成为“香饽饽”。据统计，2019年共有15家银行合计发行了5696亿元规模的永续债，发行主体多为国有银行和股份制银行。今年银行永续债发行继续提速，目前已有6单商业银行永续债落地，发行主体多为城商行，包括杭州银行、泸州银行、江苏银行和桂林银行等。另外，还有更多发行大军在路上，广西北部湾银行、东莞银行、湖州银行等多家银行的永续债融资计划获得了当地银保监局核准。

分析人士指出，永续债可以快速补充中小银行其他一级资本，缓解资本金压力，更好地支持实体经济。民生银行研究院民营企业发展研究中心主任助理徐继峰表示，对于农村中小银行机构而言，在核心资本补充受限的情况下，通过发行永续债可以有效拓宽其资本补充渠道，提升一级资本充足率和资本充足率，增强自身实力，增加对实体经济的信贷资金支持，加大对中小微企业的支持力度。此外，除发行永续债补充资本外，中小银行还可通过发行二级资本债券、优先股等解决资本问题。来源：中国经济网

中行信用卡优惠大放送

京东支付绑卡消费优惠 即日起至2020年4月30日

在京东平台购买实物类部分商品，首绑中行信用卡满12.01元减12元；在京东平台购买实物类部分商品，绑定中行信用卡随机减最高188元。

美团支付绑卡消费优惠 即日起至2020年4月30日

美团、大众点评、美团外卖等APP首绑中行信用卡支付随机立减6-66元；绑定中行信用卡支付美食类订单随机最高立减66元；外卖类订单5折优惠(单笔10元封顶)，每日上午10:00限量开抢，每周限一次。

“全民普惠 加速5倍”快捷支付积分活动 即日起至2020年3月31日

全民普惠：使用中行信用卡绑定微信、支付宝、京东、唯品会、美团快捷支付，消费人民币1元计1积分；加速5倍：使用积分兑换快捷支付5倍积分加速权益，微信支付、京东、唯品会、美团绑定中行信用卡消费人民币1元计5积分。

城市	门店名称(营业名称)	商圈
安庆	维京汉风	吾悦广场
安庆	豪客云莱	吾悦广场
安庆	骨味坊	吾悦广场
安庆	新石器烤肉	吾悦广场
安庆	探鱼	吾悦广场
安庆	湘炉小馆	吾悦广场
安庆	德庄火锅	吾悦广场
安庆	城悦酒店	吾悦广场
安庆	成都老街	吾悦广场

北京2022年冬奥会官方合作伙伴
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022